
27/03/2025

«Λατρευτική Εβδομάδα» στη Θεσσαλονίκη από 4 
έως 12 Απριλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Παρουσιάστηκε σήμερα Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025 στον Ιερό 
Ναό Αγίου Παντελεήμονος, στην οδό Ιασωνίδου, το πρόγραμμα 
της «Λατρευτικής Εβδομάδας», ενός θεσμού που αναβίωσε ο 
Δήμος Θεσσαλονίκης από την προηγούμενη χρονιά. Ο 
Δήμαρχος Στέλιος Αγγελούδης, ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού 
Βασίλης Γάκης και ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος 
μίλησαν στους δημοσιογράφους και τα μέσα ενημέρωσης που 
παραβρέθηκαν στη Συνέντευξη Τύπου για τη σημασία του 
θεσμού αυτού, που ενώνει τέχνη και πίστη σε μοναδικούς 
χώρους της πόλης.
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Από τις 4 έως τις 12 Απριλίου, η «Λατρευτική Εβδομάδα» προσφέρει στο κοινό μια 
ατμόσφαιρα κατάνυξης και προετοιμασίας για τη Μεγάλη Εβδομάδα, με ένα 
πρόγραμμα που περιλαμβάνει ψαλμούς, ρέκβιεμ, Gospel συναυλίες, χορωδίες, 
θεατρικά αναλόγια, και ορχήστρες σε βυζαντινούς ναούς και μνημεία UNESCO.

Θα ακουστούν ύμνοι σε διάφορες γλώσσες και ιδιαίτερα μουσικά ρεπερτόρια.

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης, συνεχίζει να αναδεικνύει τη βυζαντινή κληρονομιά της 
Θεσσαλονίκης.

Η διοργάνωση τελεί υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης Θεσσαλονίκης Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης.

Η «Λατρευτική Εβδομάδα» έχει προγραμματιστεί για την εβδομάδα πριν από την 
Εβδομάδα των Παθών και το πρόγραμμά της περιλαμβάνει τη Συμφωνική 
Ορχήστρα του Δήμου Θεσσαλονίκης, βυζαντινούς χορούς ψαλτών και ψαλτριών, 
μονωδούς, σολίστες, ηθοποιούς κ.α. που παρουσιάζουν την υψηλή τέχνη τους και 
αγγίζουν καλλιτεχνικά το Θείο Πάθος, συμβάλλοντας στην έκφραση του 
θρησκευτικού συναισθήματος των Θεσσαλονικέων αλλά και των επισκεπτών της 
πόλης.
«Μέσα από τη Λατρευτική Εβδομάδα προβάλλονται οι λατρευτικοί χώροι και έξω 
από τα όρια της Θεσσαλονίκης. Χαιρετίζω την πρωτοβουλία να διοργανώνεται μια 
εβδομάδα πριν από την Μεγάλη Εβδομάδα των Παθών του Χριστού, γιατί στην 
πραγματικότητα αποτελεί μια ευκαιρία προετοιμασίας όλων μας για να ζήσουμε 
τα μεγάλα, καθοριστικά, κορυφαία γεγονότα της Αγίας Μεγάλης Εβδομάδας, των 
Παθών, της Σταυρώσεως του Χριστού, με αποκορύφωση την Ανάστασή του», είπε 
ο Μητροπολίτης Φιλόθεος.
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Ο δήμαρχος, Στέλιος Αγγελούδης, τόνισε πως ο θεσμός της «Λατρευτικής 
Εβδομάδας» είναι ένα λατρευτικό γεγονός που «αναδεικνύει τις θρησκευτικές μας 
παραδόσεις, τονίζει τον βυζαντινό πλούτο της πόλης και αναδεικνύει τον 
μαγευτικό πλούτο των βυζαντινών εκκλησιών, μετατρέποντας τον σε τουριστικό 
προιόν που καλεί όχι μόνο τους Έλληνες αλλά και τους γειτονικούς, ορθόδοξους 
πιστούς να μας επισκεφτούν αυτή την εβδομάδα και να απολαύσουν την 
πραγματικά πολύτιμη πολιτιστική και θρησκευτική παρακαταθήκη».

«Στόχος της Λατρευτικής Εβδομάδας είναι να προάγει τη θρησκευτική πίστη και 
συγχρόνως να αναδείξει μνημεία της πόλης, τη βυζαντινή ταυτότητα, τον 



χαρακτήρα και τον πολιτισμό που παράγεται και προσφέρεται σε τοπικό και 
παγκόσμιο επίπεδο» δήλωσε από την πλευρά του ο κ. Γάκης, προσθέτοντας πως 
διαφημιστικά σποτ παίζουν ήδη στο εξωτερικό και κυρίως σε βαλκανικές χώρες, 
στο πλαίσιο ενημέρωσης και προσέλκυσης τουριστών.

Θα επαναληφθεί η συνάντηση των πέντε Επιταφίων στην πλατεία 
Αριστοτέλους

Παράλληλα, όπως έγινε γνωστό, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου, η 
συνάντηση των πέντε Επιταφίων, που πραγματοποιήθηκε πέρσι για πρώτη φορά 
προσελκύοντας χιλιάδες πιστών αλλά και επισκεπτών, θα επαναληφθεί και φέτος 
τη Μεγάλη Παρασκευή στην πλατεία Αριστοτέλους. Πρόκειται για τη συνάντηση 
των Επιταφίων από τους Ιερούς Ναούς της Του Θεού Σοφίας, του Αγίου Γρηγορίου 
Παλαμά, της Παναγίας Χαλκέων, της Αγίας Θεοδώρας και του Αγίου Νικολάου του 
Τρανού, που γίνεται με πρωτοβουλία της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης και με τη 
συνεργασία του δήμου.

Αλλάζει ώρα και μέρος ο Εσπερινός της Αγάπης

Την απόφαση να αλλάξουν η ώρα και το μέρος όπου θα τελεστεί ο Αναστάσιμος 
Εσπερινός της Αγάπης αποφάσισε η Ιερά Μητρόπολη. Κατά τη διάρκεια του 
Εσπερινού ακούγεται το Αναστάσιμο Ευαγγέλιο σε 14 ξένες γλώσσες, ώστε να 
διαχυθεί στα πέρατα του κόσμου το Αναστάσιμο Γεγονός, το οποίο αφορά σε όλους 
τους ανθρώπους.

Όπως είπε ο κ. Φιλόθεος, ο Εσπερινός θα μεταφερθεί φέτος από τον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά στον Καθεδρικό Ναό Της 
Του Θεού Σοφίας και θα τελεστεί το απόγευμα. «Το πρωί, στις 11 το πρωί, είναι 
λίγο δύσκολο και για πρακτικούς λόγους, διότι θέλουν οι πιστοί να ετοιμάσουν το 
εορταστικό τραπέζι. Και αποφασίσαμε να το τροποποιήσουμε, κατά τις 7 το 
απόγευμα που όλοι έχουν πιο χαλαρή διάθεση», συμπλήρωσε ο Μητροπολίτης, 
λέγοντας πως πέρα από το καθιερωμένο πασχαλινό αβγό η εκκλησία θα κεράσει 
τους πιστούς από ένα ποτήρι κρασί για να γιορτάσουν όλοι μαζί το γεγονός της 
Ανάστασης.

Δείτε όλες τις εκδηλώσεις της Λατρευτικής Εβδομάδας 2025 ΕΔΩ 
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